

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ. СУДЬБА КАПИТАНА

«У каждого человека есть своя история, которая делает его неповторимым». В редакцию газеты обратились родные и близкие капитана первого ранга, бывшего руководителя дома отдыха «Чародейка» и пансионата «Буревестник» Рэма Александровича Саушева. Они попросили опубликовать воспоминания о нашем выдающемся земляке в виде письма.



90 лет назад, 10 августа, в Ленинграде родился Рэм Александрович Саушев. Безмятежное детство закончилось, когда началась война. Школьные и студенческие годы прошли в Новосибирске.

В 1951 году, после двух курсов Инженерно-строительного института, по призыву ЦК комсомола поступил в высшее Военно-морское Тихоокеанское училище имени адмирала Макарова, а в 1956 году окончил его.

Молодой лейтенант прибыл на военную службу в Краснознаменный Северный флот и 37 лет стоял на защите рубежей нашей Родины. Бережно сохраняя создаваемые десятилетиями традиции Военно-морского флота, подготовил и воспитал немало достойных командиров боевых кораблей.

Сплоченный офицерский состав и личный состав кораблей, которыми командовал Рэм Александрович, обеспечивали живучесть кораблей, уверенное и мужественное выполнение поставленных боевых задач. Среди кораблей и частей Северного фло-

та его корабли неоднократно занимали призовые места.

За успехи в боевой и политической работе награждался почетными грамотами, медалями и орденом Красной Звезды.

В составе кораблей, будучи капитаном флагмана, совершил два дальних похода с дружеским визитом на Кубу и в Норвегию.

О его высокой профессиональной выучке, смелости и решительности говорит случай, произошедший в порту Осло, где была неблагоприятная погода и местный лоцман отказался провести корабль к причалу. Саушев принял решение самостоятельно швартоваться. Командование военно-морских сил Норвегии высоко оценило командирские качества советского офицера. И с тех пор на Северном флоте Саушев считался мастером швартовки.

Наступила гражданская жизнь. Судьба привела его в особую атмосферу Курортного района.

И снова его трудолюбие, тепло души, высокая личная ответственность были направлены на совершенствование вверенных ему здравниц.

Сначала это дом отдыха «Чародейка» в городе Зеленогорске, куда приезжали отдыхать научные сотрудники и артисты Театра оперы и балета имени Кирова.

С годами «Чародейка» превратилась в уютный уголок отдыха на Финском заливе. Организация отдыха трудящихся и санаторно-курортное лечение стало одним из важнейших звеньев общегосударственной системы, целью которой было укрепление здоровья народа.

Здравницы Курортного района не уступали прославленным курортам юга страны, опирались на научную основу и принимали отдыхающих со всех концов Советского Союза и иностранцев.

Немало сил и труда за 18 лет работы вложил Рэм Александрович в процветание пансионата «Буревестник» в поселке Репино, одного из крупнейших на Северо-Западе с вместимостью 1127 человек.

Капитан первого ранга умел найти подход к каждому человеку. Нужно было быть психологом, экономистом и строителем, чтобы разумно и успешно вести хозяйство пансионата, сохранить грамотный высокопрофессиональный коллектив. Он умел увлечь людей своим видением перспективы развития курортологии. Несмо-

тря на все сложности 90-х годов, Рэму Саушеву удалось сохранить учреждение и сберечь коллектив, свой «золотой фонд».

Сбылась мечта и всего коллектива. Пансионат стал лицензированной здравницей с лечением и применением новейшего оборудования и методик. В 2001 году пансионату «Буревестник» был вручен диплом лауреата конкурса в номинации «Лучшее предприятие курортного комплекса Санкт-Петербурга».

Успешной работе здравницы во многом способствовало необыкновенное трудолюбие и доброжелательность сотрудников и их стремление к высокой культуре обслуживания отдыхающих. Выросли семейные династии, посвя-

тившие свою жизнь учреждению.

19 ноября 2020 года пансионату исполнилось бы 50 лет. Но идет время, изменилась страна. 12 лет нет с нами Рэма Александровича Саушева. Не стало и пансионата.

Осталась светлая память о Рэме Александровиче у сослуживцев по Северному и Тихоокеанскому флоту, коллег по курортной системе, родных и близких, жителей поселка Репино и Зеленогорска».

*Вдова Смирнова Л. Н.,
однокурсник по училищу,
выпускник 1956 года, капитан
первого ранга в отставке,
доктор технических наук
Кузнецов В. И.,
родные и близкие*

